

简 报

2008 年第 14 期（总第 34 期）

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2008 年 12 月 30 日

北京大学举行孔子学院建设恳谈会

第三届孔子学院大会于 2008 年 12 月 9 日在人民大会堂隆重举行。来自世界 78 个国家和地区的 249 所孔子学院和 56 所孔子课堂所在学校领导、中外方院长、我驻外使馆官员参加了大会。为了进一步做好北京大学汉语国际推广工作，借孔子学院大会召开之机，我校举行了孔子学院建设恳谈会系列活动。

1、孔子学院中外方院长恳谈会

12 月 9 日中午，中山公园来今雨轩内充满了欢声笑语，来自北京大学 8 所孔子学院合作院校的代表们像去年



一样欢聚一堂，畅谈与北大共建孔子学院的经验与体会、目标与设想。北京大学副校长张国有首先代表东道主致辞，感谢合作院校领导对孔

子学院工作的关心和支持，感谢孔子学院中外方院长、教师及志愿者为汉语国际推广工作做出的杰出贡献。

西班牙格拉纳达大学副校长多萝西·凯丽博士、英国专长学校联合会主任吉静宜女士、埃及开罗大学孔子学院院长哈姆迪教授、日本立命馆孔子学院院长周玮生教授、泰国朱拉隆功大学中文系主任等外方代表纷纷发言，对北京大学的大力支持表示感谢，并希望双方继续保持良好的合作关系，在孔子学院建设中取得更大的成绩。中方院长任光宣教授、傅增有教授等也在大会上发言。

2、中国驻外使馆外交官恳谈会

12月10日中午，北京大学党委副书记杨河、副校长张国有主持召开了中国驻外使馆外交官恳谈会，来自英国、德国、俄罗斯、日本、



西班牙、泰国、埃及等7个国家的使馆教育官员出席了会议。杨河副书记

代表北京大学感谢他们对驻在国北大所承办的孔子学院的关心和指导，并希望他们为北大孔子学院建设谏言献策。各位外交官感谢北京大学的盛情邀请，表示今后将继续支持孔子学院建设工作。

3、孔子学院中方院长恳谈会

12月15日上午，北京大学孔子学院中方院长恳谈会在帕卡德公寓会议室举行。北大8所孔子学院的中方院长们畅所欲言，交流了工作经验并共同探讨了孔子学院建设中遇到的问题。学校党委副书记杨河和副校长张国有出席会议并讲了话。

杨河副书记说，召开中方院长恳谈会旨在分享经验，针对工作中遇到的困难，探讨有

效的解决办法，同时交流各地孔子学院下一步的工作规划，互相学习，取长补短。

张国有副校长充分肯定了各孔子学院所取



得的业绩，并感谢中方院长在孔子学院建设中的默默奉献。他要求大家在孔子学院建设中遵循“质量第一”的原则，关注孔子学院可持续发展的问題。

俄罗斯莫斯科大学孔子学院中方院长任光宣教授、泰国朱拉隆功大学孔子学院中方院长傅增有教授、埃及开罗大学孔子学院中方院长梁雅卿副教授、日本早稻田大学孔子学院中方院长周程副教授、日本立命馆孔子学院中方院长赵延风老师、西班牙格拉纳达大学孔子学院中方院长范晔博士、柏林自由大学孔子学院中方协调人宣雅老师、英国专长学校联合会孔子学院中方院长祝会清、马燕老师等纷纷发言。他们分别介绍了各自孔子学院的工作业绩和经验体会，提出在孔子学

院建设中存在的问题和困难。通过切磋交流，许多富有建设性的意见和建议使大家获益良多。

***喜报一则**

在第三届孔子学院大会上，北京大学承办的四所孔子学院——日本立命馆孔子学院、德国柏林自由大学孔子学院、英国专长学校联合会孔子学院和泰国朱拉隆功大学孔子学院荣获“先进孔子学院”称号，占国家表彰的二十所孔子学院的五分之一。国家汉办还表彰了二十个2008年孔子学院先进个人（其中外方院长11人，中方院长9人），我校有两位折桂，他们是埃及开罗大学孔子学院中方院长、北大外国语学院副教授梁雅卿和日本立命馆孔子学院中方院长、北大对外汉语教育学院教师赵延风。

报：北京大学书记、校长，国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办